

總統府公報

中華民國九十二年七月三十日

(星期三)

第陸任參任號

編輯發行：總統府 第一二二號
 地址：台北市重慶南路一段一〇九號
 電話：二三五八一〇〇九
 FAX：二三一三三三〇六五一
 印刷：九三印刷有限公司
 本報每份定價：新臺幣三十五元
 (另於非公報出刊日公布法律時增刊)
 定價：每份新臺幣九百三十六元
 半年新臺幣一千八百七十二元
 全年新臺幣三千六百四十四元
 國外平寄郵費在內(零售除外)掛號及國外另加
 本報郵政劃撥儲蓄帳戶第一八七九六八三三號
 戶名：總統府 第二二二號

目錄

壹、總統令

任免官員.....二一

貳、專載

總統府七月份 國父紀念月會暨宣誓典禮.....六

參、總統及副總統活動紀要

一、總統活動行程.....一三

二、副總統活動行程.....一五

肆、總統府新聞稿.....一七

總統令

總統令

中華民國二十二年七月二十一日

派趙鍾為交通部臺灣區國道新建工程局簡派第十一職等副總工程師，廖肇昌、陳靖宇為簡派第十一職等組長，呂立奇、張立城為簡派第十職等主任工程師。

任命蕭山城為臺灣臺南監獄簡任第十職等副典獄長。

任命邱貴源、許明哲、劉明華為薦任公務人員。

任命施建甫、王志獻、吳國猛、夏家緯、戴榮吉、鐘錦良、錢炳宏、孫金台、莊金進、郭智明、陳俊德、許建榮、李豫雙為薦任公務人員。

任命劉德懿為薦任公務人員。

任命蔡慰龍、盧志豪為薦任公務人員。

總統 陳水扁
行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國二十二年七月二十一日

任命賴昆明為警正一階警察官，丘立誠、李立智、余鴻恩、陳百祿、張泰寶、李哲貴、許海清為警正二階警察官，陳昭明、歐棟華、胡志勇、陳孝順、高傳來、林振隆、吳銘振為警正

三階警察官，詹青樺、張佑任、黃健庭、賴欣宏、蔡柏欣、莊貿文、呂立廷、林顯德、林佳熹
為警正四階警察官。

總統
行政院院長 游錫堃
陳水扁

總統令

中華民國九十二年七月二十三日

特派林信義、劉世芳、余政憲、林全、林義夫、林陵三、陳建仁、李金龍、黃宗樂、蔡再
木、余政經、侯貞雄、王令麟、吳忠吉、廖義男、柴松林、劉靜怡、林誠二、詹森林為行政院
消費者保護委員會第四屆委員，並指定林信義為主任委員。

總統
行政院院長 游錫堃
陳水扁

總統令

中華民國九十二年七月二十三日

任命陳永仁為臺北市府環境保護局局長。

總統
行政院院長 游錫堃
陳水扁

總統令

中華民國九十二年七月二十三日

任命陳杉林以簡任第十二職等為外交部簡任第十一職等專門委員，邢瀛輝為駐簡郎總領事

館簡任第十二職等總領事。

派張伯良為交通部臺灣區國道新建工程局第三區工程處簡派第十職等主任工程師。

任命龔以敏為行政院國軍退除役官兵輔導委員會簡任第十四職等副主任委員，劉國傳為簡任第十四職等秘書長。

任命李蒼郎、林煒煜、陳漢洋、高健松為行政院農業委員會簡任第十職等技正，彭國棟為特有生物研究保育中心簡任第十職等研究員兼副主任。

任命沈禮為行政院原子能委員會簡任第十二職等技監，王唯治為簡任第十一職等技正，賴尚煜為簡任第十職等技正。

任命蘇瑞仁為行政院新聞局簡任第十二職等處長，邱琪為簡任第十職等編審。

派唐曉明為行政院新聞局簡派第十二職等參事。

任命張朝雄、任聰勇為薦任公務人員。

任命葉晴、林秋雲為薦任公務人員。

任命柯秀玲、唐良機為薦任公務人員。

任命蔡維銘、蘇志明為薦任公務人員。

任命蔡建鑄為薦任公務人員。

任命唐樹平為薦任公務人員。

任命高炳雄為薦任公務人員。

總統 陳水扁
行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國二十二年七月二十三日

任命林明生、魏敏華、吳曙光、葉權廣為警正三階警察官，郭秀蓉、黃龍貴為警正四階警察官。

總統
行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國二十二年七月二十四日

任命鄭培富為臺灣省政府簡任第十一職等權理簡任第十二職等組長，洪清海為簡任第十二職等參事。

任命簡以達為薦任公務人員。
任命陳楓冠為薦任公務人員。
任命陳昭榕為薦任公務人員。
任命張介生為薦任公務人員。
任命詹志宏為薦任公務人員。
任命林秋吟、林世基、方政添為薦任公務人員。
任命王秀蘭、李月珠為薦任公務人員。

總統
行政院院長 游錫堃

專 載

總統府七十二年二月份 國父紀念日會暨宣誓典禮

總統府七十二年七月份 國父紀念日會暨新任行政院政務委員葉國興、行政院新聞局局長黃輝珍、國家安全會議副秘書長柯承亨及財政部政務次長楊子江等四人宣誓典禮，於本（九十二）年七月二十一日上午十時在總統府大禮堂舉行，總統主持並監誓，副總統、中委、地方高級文武官員及民意代表等二百五十餘人與會，會中由惠普科技股份有限公司董事長何薇玲專題報告——「縱橫全球 行銷台灣」（全文如后），典禮至十時四十五分結束。

「縱橫全球 行銷台灣」全文

陳總統閣下、呂副總統閣下、
王院院長閣下、各位長官，大家早安：

一百年前的清末民初，孫中山先生曾說：「華僑為革命之母」，今天台灣在政治面已經遠離封建制度走在民主政治的大道上，但在現代經濟觀下，其實我國生存之本還是海外市場，即使此刻此時，我們自傲的台灣產品行銷縱橫於全球，但強大的競爭才並不是建築在單單是「台灣」或「行銷」二個條件上，而是仰賴國際市場貨暢其流、人盡其才、物盡其用；比如說台灣電子產品設計，一要產銷透過海外通路，二要結合國際

行銷人才，三要發揮成全世界最強大的電子系統和零件供應鏈的力量才能縱橫全球，但是，這些台灣的行銷實在沒有先天的庇佑，有的是後天的努力。

我的第一個論點是以一個世界資訊重鎮而言，台灣沒有先天的條件。比市場腹地大小，這裡不是美國或歐盟；以產品研發而言，這裡是中小企業居多，不可能資本密集，也沒有金援可以大筆投資，再以製造成本而言，生產基地的優勢已逐漸遠離了台灣。但是在這些劣勢中，台灣累積了深厚的本錢，是不能偏離，共生共榮，環環相扣的供應鏈經驗。

台灣曾有過許多的世界第一，球鞋、雨傘、聖誕燈和紡織品，但是沒有一樣能像電子業牽動了成千上萬的產業在下一個行業中唇齒相依。以曾有的四十八項世界第一的電子產品為例，台灣生產的PC是世界第一位，筆記型電腦世界第一，但是全部加起來，四千五百家電腦上下游，即使是國以最大的PC產業龍頭宏碁公司最盛時一九九九年生產額為三十七億美元，只約為二〇〇三年PC市場佔有率世界第一的惠普公司營業額的百分之四點六。這一點證明台灣產品成功走遍全球靠得多是委託製造、設計生產行銷全分工的ODM模式，台灣既然以外銷市場為主，則一定要開放，和國際接軌，反之，如果逕走經濟保護主義，可能是吃力不討好，而且反市場趨勢。

第二個論點是專業分工，世界市場的行銷是一種反應文化相關的活動，相較於外國豐沛的行銷資源，即使台灣沒有財力人才投入開發品牌，藉著和國外廠牌的結合，實際上也能達到縱橫全球的效果。外商能夠毅然放棄了自設工廠，大量仰賴台灣廠商生產製造，而台灣廠商就可結合外商推動銷售。在實質上行銷世界，是新經濟下最佳雙贏組合，舉例：單首惠普公司結合了台灣的供應鏈，目前供貨全世界一百六十個國家，無

遠弗屆，而且惠普在全球的每個銷售國都搭設基礎建設、服務維修和建立長期信譽，這個世界電子業，比聯合國的一百九十一個會員國不遑多讓。但如果拿掉了專業分工，也就是說離開了國際分工，台灣目前自創的品牌大概只有轉銷於美國、東南亞、德國和南美洲等幾個和中國大陸約二十個市場的績效。只靠台灣一國之才要建一個這麼龐大複雜的經貿鏈，單單每年的基礎建設維修即耗資六百八十億，目前國際公司如IBM都已退出此一競爭激烈的消費市場，何況是國內企業？

第三個論點是台灣產品已建立的國際行銷經驗並沒有在「行銷台灣」上被發揮到，台灣品牌在國際商展上的知名度，絕對遠超過台灣在國際政治和文化組織中的成果。既然台灣產品能以（一）務實（二）互利（三）活潑彈性（四）裡子優於面子考量下攻佔全球市場，為什麼我們「行銷台灣」時卻被教條，虛實難捨，顧了面子失了裡子束縛？固然行銷台灣有意識形態之爭，而行銷台灣產品是實質的商品，但是我們看二者背後的意義，其實二者雷同，一樣是（一）務實——西瓜偎大邊（二）互利——水幫魚魚幫水（三）活潑——政治理念生活化（四）裡子哲學——身強體健經濟健全才能百戰百勝。我們可以做的事是把台灣品牌和行銷台灣做整合的推動。

國際公司推廣的行銷觀念是全球統一冊基礎架構的典章制度、服務和品管標準，從產品的廣告、通路、規格、供貨速度（例如我們追求的世界標準，百分之九十八的消費產品必需在三日內工廠送抵客戶之手）、收費依規全部制式處理，這一價值鏈的設計單在軟、硬體和維修即凝聚了六十年的研發和行銷的功力。於是我們頓覺數十年來國內一直有的自有品牌的迷思，真的只是沈澱在狹義Acer（宏碁）、BenQ（明碁）是不是國人自產的定義嗎？這麼根深蒂固難以打破嗎？難道一年五千五百億的國際廠牌購買量不也是廣義和台

灣唇齒相依的自製品牌嗎？五千五百億台幣折合每年一個台積電，一個鴻海和廣達電腦加總的營業額。

其實台灣整個供應鏈的經驗可以擴展到台灣的未來產業，結合知識管理累積財源的創造。比如在生物科技領域，除了實驗室中的試管藥劑外，我們欣然發現可用電子業已有的平台做為資料庫，使電子業蓬勃現代的電子元件做為生財工具創造為縱橫全球市場的新利器，而電子業已有的競合文化則可做為業務模式。我們建議國外的生物科技產業，不妨運用電子產業代工、聯合研發及共享軟體硬體的活潑形勢，足可將生物科技從理念到生產，從投資到回收的時期大量縮減，也為今天製造外移，擔心研發升級門檻太高的電子科技業找到和生物科技結合的新方向，而延伸電子業的春天。

透過品牌行銷的結合，也可帶來超越狹義品牌的效益，如台灣雖然在政治上的受到限制，即便不是聯合國的代表國，或沒有加入W H O，然而我們藉著產銷結合走入國際市場展示的時候，所謂站在巨人的肩膀上首跨業結合，指的就是知識累積後的方法。所以我常引用一串粽子對比紅龜粿理論來形容供應鏈。大家看過的粽子是卅卅樣的材料，一根繩子、竹葉、米來做基礎，但是包出來的粽子有南部粽、北部粽、鹹甜口味不同，各得所好。粽子包好卅一根簡單的繩子，一串好帶好卅也可以各具特色。反之，紅龜粿是一個獨立模型，包完後很難產生群聚效應，也難發展領頭效應。

今天台灣在電子業的經驗，驗證供應鏈一定有源頭，有相卅的材料，但也有各自的特色，這種經驗常是工業國家需歷時數百年，耗費億兆經費換來。在台灣的例子，P C 電子供應鏈僅僅發展二十年，就製造出天下雜誌一千大中的四百三十名，近台幣五兆元的產值，若是台灣只關門致才研發不求全供應鏈暢通，勢必難以達到此成果。

國際間許多國家都已經體認到產業國際合作的重要性，像香港、新加坡政府，願意把政府的網站經營交給國際公司，更不用說其他的商業性質網站，例如 Yahoo、微軟的 MSN，更是日政商結合的方式來經營。中國大陸的大連港甚至把港務全權交給新加坡港代管，既然國際品牌願意投入大量行銷資源行銷到全世界一百六十多個國家，也運用廣告放才帶動，台灣何樂而不為？可是台灣常常在推動國家重要方案的時候，考量自創品牌為主；國採採購案，也只考量國自有品牌。台灣若是能利用友商的力量去縱橫全球，放才更宏大，結果必更能取信於國際舞台。嚴格而論，台灣政府的電子化著墨非常深，甚至被 Browns 大學評比為世界名列前茅，但是好比錦衣夜行，除了學術界和政府專家外，真有多少國際舞台上的目光注視到台灣？因為外建和外管模式的扶擇在商業主導的今天，是會造成國際影響力的絕大不利。

結合外商品牌更有向上下游生根發展的好處，眼見電子供應鏈中製造一環向中國移動，台灣政府聰明地推出挑戰二〇〇八發展兩兆雙星的計畫，其中著眼的無非是設計研發產業後和擴建台灣為全球營運中心，但是設計研發何等昂貴？比較惠普每年研發投入四十億美元，折合台幣一仟四佰億。在發明方面，擁有三萬個專利權和智財權，每日都有發明被核准，此外的是行銷方面每年投入八十億美元，研發費用加上行銷費約合三億台幣電二〇〇二年的全部營業額。但是台灣亦需產業機會不向國際開放，純粹只是要求國際廠商向國內下單投資，技術合作移轉。在長期貿易失衡之下，再好的盟友亦會在利基「只出不進」之下向中國市場轉進。我們真的盼望能和台灣政府和產業界結合分工，間接為台灣製造財富和世界市場的地位，但是眼見國內資源分配時，國際大廠常是被考慮中的最後一環，也只能眼睜睜的看國際公司把資源陸續轉向投入中國大陸。美國外交史上，百年來向以「棍棒外交」和「金元外交」交相使用，她的國防常以保護商業利益為出發

點，即使近代二次波灣戰爭也不免為人譏為護油行動。但是台灣在和美國合作關係上還是著重東亞而給美國，較少著才以貿易互惠觀念，放出商機。即使偶而讓外商在台灣有雙贏的條件生存，也常被諷為殖民主義，此點較之香港、新加坡政府的政府e化維站入口，換取國際市場上的利商形象和行銷成果，真是有非常大的觀念差距。之前是國與國之間的隔閡，未來怕在公司與國家之間也會造成隔閡，單向貿易逆差的結果在到了需要美國支持經貿時，真的沒有任何讓我們在美國政壇上代言的機會，更不必想將經濟考量提高到連動國防系統來護衛美商在台灣商業利益了。

最近惠普總裁 Carly Fiorina 女士在中東訪問，受約旦國王之請，雙方成立國家和科技公司的合作條約。在全國高科技架設平台成立聯盟，因為國家利益之下，企業帶來的影響才其實也有互補實質政治的效果。如果台灣可以如此運作，無論從商業利益或國防的角度來講，台灣都將可以立於不敗之地。因為當台灣能牽動到國際的商業利益運作時，台灣的国家安全與經濟發展程度，都將受到國際間的關注。台灣國防的天然屏障已不在台灣海峽或比武器的船堅炮利，今天全球有超過一半的電子交易背後的運作靠著 Made in Taiwan 的電子系統和電子零件，如果不去捕捉維持電子業的優勢，那真的是浪費了業者築下四十年的基業。

眼見產業必進，電子業的榮景會不會一如鞋業、燈業及傘業一樣一去不回頭呢？我倒不持此悲觀論點，畢竟電子業帶動了台灣整個電子供應鏈，未來一定有才能帶動無數其他商機，因為電子業的供應理論是種連鎖效應，直接提升台灣產業的生產力、運籌和競爭合作的國際貿易行為，這個能量成為整個經濟的推動力。國內企業因電子化帶來的 eCommerce，已運冊在傳統產業的直接間接物料採購，一樣產生宏觀經濟效益。推廣這個供應鏈的影響才遠至台灣整個企業生態，比如在台灣的明日之星的生化科技上，一開始就以發展未

來的供應鏈來做基礎，就不怕非台灣強項的生化研發落人之後，台灣可以採取在整個生化科技供應鏈當中，找一個大的公司的商業模式來作，或代工、或分工製造、或合作行銷，可能都比花費十年枯等自創品牌有較多成功商機。但是這些商機需要公共建設的基礎建設如商業化的基因資料庫，基因發展平台來做投資的啟動。如果僅是鼓勵三千四百億生化科技扶助專案，分散投資於一些不同的單位或公司的實驗室中，就會和要成立一個供應鏈的模式相差很遠。我們在全世界看到的生化商機，包括製藥分析DNA染色體等，都需要結合電子業和生技業。台灣先機是以電子業供應鏈成功的模式為例，把國際公司行銷的才量結合在裡頭，讓台灣的生化科技產品才能與世界接軌，透過產銷分工觀念，以達到投資迅速轉為報酬的目的。在這兒論及的基礎建設，還會在全國資料庫的收集和分析中，擴展運冊來減低未來國民的負擔，杜防健勞保給付過重。

行銷大師首一個品牌的建立，不是一天一月的價值，台灣在操作自有品牌時，常犯的錯誤就是一開始時沒有設計成維持之以恆，貫徹到底的模式。缺乏了整體的操作和分工原則，就如目前我們常常見到有人把W H O的議題，連貫到國防議題，又把國防議題連貫到貿易的議題，最後統而言之全部變成兩岸競爭力的議題。基本上，台灣產品要作一個有才的行銷，各個議題環節要相關，但是不能互相牽制，只有適當的環環相扣才能如虎如牛百家戶業既競爭又合作的順利運行。行銷台灣要作一個有才的推動，也要把議題各自獨立，把商業行為拿來來增強體力，才能在政治行為上有所立場。如果體力殆盡，則政治行為也沒有意義。舉例和中國聯運全球的問題，這個貨物直航是經濟貿易議題，絕對不是建立在W H O的抗爭之上，也不宜只建築在兩岸關係的條款上。貨物交流帶來國才的增強，國才增強再引入其他議題的談判。我們很樂見自由貿易港條例三讀通過，希望帶來的是台灣成為轉運中心，因為台灣資源稀少腹地狹小，而附近最大的一塊腹地就

是中國大陸，如果貨物不能聯運，淪為貨源空轉的運轉中心，則實在為可惜。

身為國際社會的一分子，我深切相信，中國大陸仍存在有許多問題要克服，眼見對岸克服問題的速度日益加快，以前只有著重製造的華東、華南地區，現在才著手進行改造補強金流、物流和資訊流，例如增加貨機的班次、機場運作的順暢，爭取美國和新加坡簽商業轉運航權等等。反觀首先發動金流、物流、資訊流三流電子e化的台灣政府反而綁手綁腳，自限於此三流的跨海改造。達龍立在一八六〇年歸結物競天擇理論時曾說「物種的生存，不在其是否是最大的或最強的，自然界證明惟有最懂得適應的才會經過天擇而生存」。現在台灣還有機會，在此我們支持在陳總統、呂副總統及王院院長的領導下加速建設，庫起雲湧捨您們其誰。今天的月會給一個國際廠商且身為女性的外人寶貴的機會來闡述我們同樣關心這個經濟體體的榮譽與共，深為感動，雖然商人無國界，我們還是有信心和這個「經濟共體」而生而長，敬祝總統及全體長官政躬康泰，國富民安。

總統活動紀要

記事期曆：

七十二年六月八日至七十二年六月二十二日

六月十八日（星期五）

總統府公報

第六五三三號

一三

- 參加「第九屆中華民國大學博覽會」開幕典禮（台北市立體育館）
- 接見菲律賓眾議院副議長龔薩雷斯（Raul Gonzales）

二月十七日（星期六）

- 參加「台灣啤酒節，竹南展帆季」活動（苗栗縣竹南鎮）
- 參加「台灣活才旺企業協會全國總會成立大會」（台北縣政府）
- 參加「小手牽大手台灣向前走——寶貝媽咪全家HAPPY親子嘉年華活動」總統爺爺講故事（總統府前南廣場）

二月二十日（星期日）

- 卽唁台南市義消總隊孫故小隊長政中（台南市立殯葬管理所）
- 視察南二高工程進度（屏東縣麟洛鄉麟洛運動公園）

二月二十一日（星期一）

- 主持七月份國父紀念月會
- 接見第二十七屆全國十大傑出農業專家當選人

二月二十二日（星期二）

- 無公開行程

二月二十三日（星期三）

- 參加行政院衛生署桃園醫院新屋分院開幕典禮（桃園縣新屋鄉）

- 夫人返國接機暨舉行記者會（桃園縣中正國際機場）
- 拜訪桃園縣前縣長徐鴻志（桃園市）

二月二十二日（星期五）

- 接見二〇〇三年國際傑出工業衛生師獎得獎人石東生
- 蒞臨「第一屆台灣生技月」開幕致詞（台北市世貿中心）
- 接見參加第三十七屆國際技能競賽代表團

副總統活動紀要

記事期曆：

七十二年二月八日至七十二年二月二十二日

二月十八日（星期五）

- 無公開行程

二月十七日（星期六）

- 參加天鶴茶藝節開幕典禮（花蓮縣瑞穗鄉舞鶴國小）
- 參訪瑞穗牧場（花蓮縣瑞穗鄉）

- 參加花蓮觀光產業座談會（花蓮縣新城鄉光隆博物館）

二月二十一日（星期日）

- 參訪中船公司（高雄市小港區）
- 參訪中信造船公司（高雄市旗津區）
- 蒞臨「台灣人贏的」策略與未來走向演講會」專題演講（台南市台南社教館）
- 與台南科工區廠商座談（台南市經濟部工業局南區管理室）

二月二十一日（星期一）

- 參加七月份國父紀念月會
- 參加數位娛樂產業論壇（台北市）

二月二十二日（星期二）

- 接受中央廣播電台專訪（台北市）
- 邀集國服服裝設計菁英研商「台灣衫」推動相關事宜（總統府）

二月二十三日（星期三）

- 陪卹總統訪視桃園及總統夫人返國接機（桃園縣）
- 蒞臨第十一屆中華建築金石獎頒獎典禮致詞及頒獎（台北市中油大樓）

二月二十四日（星期四）

- 無公開行程

總統府新聞稿

總統參加第一屆「台灣生技月」開幕典禮

中華民國九十二年七月二十四日

陳總統水扁先生今天參加第一屆「台灣生技月」開幕典禮，並應邀致詞。

總統致詞內容為：

今天阿扁非常高興能應邀前來參加第一屆「台灣生技月」的開幕典禮，自四年前開始主辦「台灣國際生物科技大展」以來，一年比一年成功，一年比一年盛大，而今年更比照資訊產業一年一度的重頭戲「資訊月」，將「生物科技大展」擴大成「生技月」，一方面展現主辦單位旺盛的企圖心，另一方面，也顯示台灣在生技產業蓬勃的發展。阿扁衷心的期待，不僅只有「生技月」，而是整個生技產業能「青出於藍、勝於藍」，成為台灣新一波的高科技產業，讓台灣產業的結構能更加多元化、發展能更加均衡。

生物科技是二十一世紀的明星產業，世界各先進國家無不積極投入，政府也在「挑戰二〇〇八——國家發展重點計畫」中，將生物科技列為「兩兆雙星」中一顆閃亮的明星，全才予以支持和推動，並於去年修訂了「加強生物技術產業推動方案」，要讓台灣成為亞太地區生物科技的樞紐，不但要擁有最活躍的生技創投環境，更要建構成為基因體研究的重鎮、人體臨床實驗中心和亞熱帶花卉王國。

近三年來，政府在推動生物科技的生根與發展等方面，也取得非常亮麗的成績。先後促成了七十七家生

技擊藥公司的成立，占現有公司總數一半以上，累計投資金額達到五百三十九億元。「南科」的「生技專區」，至去年底，已引進十七家廠商進駐，投資金額達一百二十六億元。台北市的「南港生技大樓」預定今年九月啟用，目前登記租用的坪數也已達到七成。「竹科生醫園區」已完成細部規劃，預計投入二百七十三億元，將於九十五年開始營運。「農業生技園區」計畫總投資金額共一百億元，其中的彰化「國家花卉園區」和台南「蘭花生技園區」都已完成第一期的開發，而屏東「農業生技園區」及宜蘭「海洋生技園區」也都完成細部規劃。

此外，像「台糖」和「台鹽」等國營企業，也積極進行轉型，大力投入生技產品的開發與行銷，不但搶攻每年高達五百億元的化妝品市場，也投入蘭花、養生食品、微生物製劑和生物性肥料等生技產品的研發與改良，這點點滴滴的成果，不但讓阿扁感到非常高興和欣慰，也時時為台灣的生技產業不斷注入養分與活力，並為台灣成為生技大國奠定更堅實的基礎。

台灣生物科技的成長與茁壯，也象徵著台灣產業體質的強化與提升。兩天前，「台灣經濟研究院」與新加坡政府分別公布了今年全年經濟成長的預估值，台灣是百分之三點五三，新加坡是百分之二點五。事實上，去年的經濟成長率，台灣是百分之三點五四，而新加坡只有百分之二點二，不論是去年或今年台灣的表現都比較好。過去大家常把新加坡政府當成是優秀政府的典範，高效率、有紀律，但在國際經濟大環境不佳的情況下，連新加坡這種備受推崇的國家，也難免會受到不景氣的衝擊，而出現持續的低成長與高失業率。阿扁舉這個例子，就是要告訴大家，雖然過去幾年台灣的經濟狀況並不理想，失業人口居高不下，面對高失業率、低成長率的世界潮流下，政府還是很努力在做，而整體的表現與世界各國比起來也沒有特別差，大家要

對自己有信心、要對政府有信心，只要大家同心協力，絕對沒有任何克服不了的難關。

隨著這一、兩個月來，電子產業出口的暢旺，加上「擴大公共服務」、「擴大公共建設」等方案的全面推動、「機場捷運」和「蘇花高速公路」等重大公共投資的定案與啟動，再配合外資機構投資限制的鬆綁與解除，以及中小企業融資管道的打通，整體景氣復甦的力道只會愈來愈強，而對未來的信心也會愈來愈樂觀。阿扁誠摯希望朝野能繼續合作，將臨時會未能完成立法的重大財經法案，儘速完成審議，並全力支持各項重大公共建設的推動，使台灣不但能早日走出經濟不景氣的陰霾，並進一步充實各項基礎建設，加速產業的轉型與投資環境的改善。

阿扁要再一次感謝主辦單位的用心，將「生技月」的活動辦得如此有聲有色，屆時也期勉所有參展的廠商與單位，勇於投資夢想和希望，就是在投資未來和幸福，早一天投資就早一天收穫，讓我們一起團結合作，將最少的資源發揮最大的效益，大步朝向生技大國勇敢邁進。最後，阿扁要預祝今年的「生技月」順利圓滿成功，並敬祝所有在場的貴賓、先進、朋友，身體健康、萬事如意。

副總統出席「數位娛樂產業論壇」開幕儀式

中華民國九十二年七月二十一日

呂副總統秀蓮女士今天下午應邀參加「數位娛樂產業論壇」開幕儀式，並致詞。

副總統表示，數位娛樂產業是政府推動的重點產業，在行政院의 規劃中，數位娛樂產業可以區分為兩大類：第一類為文化創意產業，行政院目前已經成立跨部會的推動小組；第二類為數位台灣產業，希望在西元兩千零七年，台灣可以達到有六百萬寬頻上網人口；預計在西元兩千零七年時，整體數位娛樂產業的產值，

能夠日目前的新台幣一千五百多億元突破成長到新台幣三千七百億元。

對於數位娛樂的內容，副總統格外重視。她認為目前的線上遊戲內容過度強調暴力，提倡你爭我奪，為達目的不擇手段，忽略人文思想與心靈價值培養的重要性，對於青少年玩家心靈造成不良的影響，因此她呼籲數位娛樂產業在設計產品時，應該多提供青少年朋友有助於心靈成長的娛樂內容。

對於社會普遍重視物質財富卻忽略心靈財富，只關心缺錢、卻不問是否缺德的現象，副總統也提出省思，她提醒國人，目前許多的社會問題，都是因為盲目追求物質慾望，導致思想真空、價值虛無所造成的，因此國人應共手攜手合作消除虛偽的八卦文化，共手攜手合作，為敬天、惜地、愛人、求真、求善、求美的六卦文化一起努力，讓整個社會不僅擁有物質的財富，更擁有心靈的財富。

最後，副總統也預祝此次論壇能有豐碩的成果，透過產、官、學界的集思廣益，激發出新的觀念，作為政府在推動數位娛樂產業的參考。

ISSN 號碼：

15603792

GPN：

2000100002

定價：

每份新臺幣三十五元